
宁夏融资租赁汽车金融租赁公司转让收购登记备案

产品名称 宁夏融资租赁汽车金融租赁公司转让收购登记备
案

公司名称 深圳星泷商务服务有限公司

价格 .00/件

规格参数

公司地址 深圳市龙华区

联系电话 18681584221 18681584221

产品详情

   中国文字的含义非常复杂，经常把外国人搞乱。经营租赁，经营性租赁本身就有两种说法，到底属
于什么类别的租赁也把自己人搞乱。这不怪别人，新生事物总是会出现这样或那样的问题。但是我们现
在必须搞清楚。因为他涉及到监管和会计处理，涉及到是否需要金融监管以及今后的融资租赁立法。

    经营性租赁（operation leasing）是国外上世纪80年代前就开始流行的一种的融资租赁方式。它不
是简单地向传统租赁模式回归，而是融资租赁螺旋上升发展的阶段。它的会计处理和传统租赁的会计处
理手法是一样的，租金的计算完全按融资租赁方式计算。在这里使用“经营性”强调的是融资租赁带有
一定经营的性质（出租人对租赁物件的资产管理和再处置）。不是一提到经营就和资金没有关系，只有
劳务服务。

    在我国引入这个名词时，由于当时的法律、会计、税收制度和西方的不一样，很容易把它理解为
《合同法》所说的“租赁”（rent）。这个模糊认识不仅影响了制定政策，也影响了人们对租赁的认识。
现在已经约定成俗地把狭义的租赁统称为经营性租赁。一直延续到2002年甘肃的一次金融租赁研讨会，
世界租赁大师阿曼伯先生才纠正了这个错误。

    如果监管部门只监管融资租赁，不监管经营性租赁，那么谁都可以用经营性租赁代替狭义租赁。
只要租金的计算方式不变，把说法改变一下就可以了。如果税务部门把狭义的租赁按照经营性租赁征税

（《国家税务总局营业税税目注释
》中规定：凡融资租赁，无论出租人是否将设备残值销售给承租人，均按本税目征税。[经营性租赁的主
要特征之一就是在融资租赁的基础上可能不转移残值]），又会漏掉许多税款。

    租金计算看起来很随意，但是它的方式决定了法律关系和会计处理。也改变了企业税收结构。这
就是国
外经营性租赁
非常发达的一个重要原因。

能区别融资租赁和经营性租赁明确的文件就是《

http://chinaleasing.org/mmwj/law/flfg159.htm


中华人民共和国企业会计准则——租赁》它的区别方式是：

    满足以下一项或数项标准的租赁，应当认定为融资租赁：    
（1）在租赁期届满时，租赁资产的所有权转移给承租人。    （2）承租人有购买租赁资产的选择权
，所订立的购价预计将远低于行使选择权时租赁资产的公允价值，因而在租赁开始日就可以合理确定承
租人将会行使这种选择权。    （3）租赁期占租赁资产尚可使用年限的大部分。但是，如果租赁资
产在开始租赁前已使用年限超过该资产全新时可使用年限的大部分，则该项标准不适用。    （4）
就承租人而言，租赁开始日低租赁付款额的现值几乎相当于租赁开始日租赁资产原账面价值；就出租人
而言。租赁开始日低租赁收款额的现值几乎相当于租赁开始日租赁资产原账面价值。但是，如果租赁资
产在开始租赁前已使用年限超过该资产全新时可使用年限的大部分、则该项标准不适用。    本准则
所称低租赁付款额是指，在租赁期内，承租人应支付或可能被要求支付的各种款项（不包括或有租金和
履约成本），加上由承租人或与其有关的第三方担保的资产余值。但是，如果承租人有购买租赁资产的
选择权，所订立的购价预计将远低于行使选择权时租赁资产的公允价值、因而在租赁开始日就可以合理
确定承租人将会行使这种选择权，则购买价格也应当包括在内。或有租金是指，金额不固定、以时间长
短以外的其他因素（如销售百分比。使用量、物价指数等）为依据计算的租金。履约成本是指，在租赁
期内为租赁资产支付的各种使用成本；如技术咨询和服务费、人员培训费、维修费、保险费等。    
本准则所称低租赁收款额是指，低租赁付款额加上独立于承租人和出租人、但在财务上有能力担保的第
三方对出租人担保的资产余值。    
（5）租赁资产性质特殊，如果不作较大修整，只有承租人才能使用。

    经营租赁是指除融资租赁以外的其他租赁。（注意：因为会计处理的需要，这里使用“经营租赁
”，不仅包括经营性融资租赁，也包括狭义租赁）

    会计准则的分类和《合同法》比较相近。这里的融资租赁就是《合同法》的融资租赁，在法律和
会计上没有区别。经营租赁在会计处理上和《合同法》的租赁一样。但在法律上与《合同法》的两类租
赁都有关系，主要还是看租金怎样计算的。
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